

在“1/6 瓷器世界”，看指尖风景



郭晨超和他的微缩瓷器

■本报记者 孙捷 吕亦菲
夏晨希 图文报道

把世界缩小到1/6,是什么样的风景?常州有对返乡创业的大学生夫妻,近一年来,都在体会这样的风景。

横林镇柴禧匠舍内,200平方米的空间摆放着3张工作台,台面上摆放着诸多迷你版瓷器,有咖啡壶、茶具、碗碟、果盘等。记者拿起茶壶装上水,倾斜60度,竟真能倒出水来。

这些微缩瓷器的创作者是柴禧匠舍的主理人郭晨超、陶湘琦夫妇。两人同为景德镇陶瓷大学2011届陶瓷艺术专业学生,毕业后,郭晨超回到上海与老师合开画室,专注艺术生培训以及少儿绘画教培;陶湘琦则回到老家横林,从事苗木种植、销售的相关工作。缘分使然,这对在校从未搭过话的同班同学,因线上游戏结缘,步入婚姻殿堂,定居上海。

“虽然身在培训行业,但我一直想回归陶瓷圈。”郭晨超说,有了想法后,他在画室辟了四五平方米的空间,从基本的揉泥拉坯开始重拾“老本行”,尝试制作一些瓷器。

2021年,女儿麦芽1岁。二人决心远离城市喧嚣,来到横林,创办“麦芽创意农庄”。种瓜、养鱼,闲适生活之余,夫妻俩主推制作正常大小的陶瓷作品,还承办了不少社区、培训机构的团建活动。

陶湘琦有着一颗“少女心”,喜欢娃娃,接触过BJD(球型关节人偶)。BJD爱好者们不仅会为人偶订购各式衣服,还会订制迷你家具、摆件,进行布景。

“别人可以做迷你家具,我们可以做瓷器的迷你摆件啊!”郭晨超“突发奇想”后,踏上了转型之路,花了几千元采买了专门烧制

间被提了出来,越来越多的用户追求“独一无二”。郭晨超会结合客户的需求,制作不同类型的作品,每个类别往往只做一两件,回购率很高。后来他还开始尝试“坑烧”,将麻绳、香蕉皮等一起和作品烧制。那些有机物燃烧后的痕迹与器具融合,形成了唯一的作品。海外的客户很喜欢“坑烧”作品,最近瑞典的一位买家刚购入一套9件,用作家中装饰。

线上销售,线下跑展。二人带着作品,前往上海、广州参加Dollyparadise 玩偶展会。摊位不算起眼,但遇到了不少志同道合的朋友,柴禧匠舍也被更多人认识。

创业至今,夫妻俩光是设备、材料的投入就近40万元。如今,这个数字,仍在增长。创业的过程中,身边一些人不看好他们,认为微缩瓷器和人偶周边都是小众,他俩做的是小众中的小众,前景不乐观,也劝说他俩放弃。而一直“跟着感觉走”的夫妻俩却因为直播间里大家关于情绪价值的讨论坚持了下来,如今一场直播的成交额从起初的700元涨到3000多元。“我想把工作室打造成陶瓷制作共享中心,汇聚热爱陶艺的人们,让来这儿的人能沉浸式体验传统文化的魅力。”郭晨超说。



微缩高脚果盘



微缩瓷器的电窑,又采购了工作台。今年年初,工作室开始做给人偶“用”的微缩瓷器,并改名“柴禧匠舍”。

微缩瓷器中,最小直径1厘米,高度不超过3厘米,从拉坯到绘画、施釉、烧制,每一步都是手工制作。

郭晨超说,要做到1:1还原物件真实样貌,瓷胎必须轻薄,与传统瓷器相比,对技艺要求更高。起初因坯子小巧重心偏移而甩飞、穿透的情况常常发生。“画图案也有讲究,大坯面积大好画,小坯面积小,要防止手抖画废。”郭晨超说,即便顺利完成裸坯,烧制时也会因为釉和时间等因素,出现各种各样问题。

“你看,这个青花瓷盘子的边缘有小气泡,为了解决这个问题,我交了不少学费。”郭晨超说,当时他把所有可以买到的同款釉都试了一遍,结果不理想,后来陶湘琦提议去景德镇咨询。夫妻俩说走就走,问遍了在景德镇工作的同学。“每个人都给了方法,每种方法都不一样,我也都试了一遍,最终发现是喷釉和烧制时间的问题,再一点点调整,最终呈现出比较完美的成品。”

为了打开市场,夫妻俩在小红书App上做起了直播。“小红书上有不少BJD和微缩模型的爱慕者,针对性比较强。”陶湘琦和丈夫尝试卖过微缩瓷器冰箱贴,标价9.9元做推广,但效果不理想,思考再三,最终决定“做品质”。

由于制作工艺复杂、报废率高,微缩瓷器的市场价格一直居高不下,工作室的微缩瓷器依据不同款式,价格基本在百元至千元不等。刚开始只要有人进直播间,他们就会把做好的成品介绍一遍。渐渐地来看夫妻俩作品的人多了,开始有人购买一两件器具,更多个性化的需求也在直播

高铁上遇到乘客突发疾病

市一院护士挺身而出



本报讯(陈荣春 李社莹 图文报道)“到医院时已经接近晚上10点,沈蕾护士一直陪着我……直至我登上返程的车,还提醒我到家了一定要报个平安……”13日,市一院收到市见义勇为基金会和市民张先生的感谢信,表扬医院心胸外科护士沈蕾等医护人员在群众突发疾病时出手相助。

事情发生在8月2日。当晚8时30分左右,沈蕾结束在南京的江苏省专科护士培训,坐上了回常州的G7027次列车。列车即将到达常州站,正当沈蕾收拾行囊准备下车时,一阵急促而紧迫的广播声传来:“各位旅客,7号车厢内有一位乘客突发疾病,急需医护人员协助,请车上的医护人员速至7号车厢帮忙救治!”

听到广播,沈蕾来不及思考火速赶往7号车厢,只见一男子瘫倒在座位上,脸色苍白、大小便失禁,还时不时地抽搐并伴随呕吐。表明医护人员的身份后,沈蕾立即参与救治。其间,车上另一位医生也快速加入到救治队伍。

“我们快速评估乘客病情,将其调整至安全体位,保持呼吸道通畅,同时观察瞳孔、唇色,测量呼吸、心率、脉搏。一边清理呕吐物,一边详细了解其既往病史,包括有无癫痫病史、外伤史等。”沈蕾告诉记者当时的抢救情景。

考虑乘客张先生可能为突发癫痫,需要进一步排查,两位医护人员协同乘务长紧急联系常州火车站地勤,请求120急救车的支援。转运期间,张先生再次发病,意识丧失,抽搐不断并伴发呕吐,两人立即开展急救并细心清理其口鼻腔的分泌物,确保呼吸道畅通无阻。慢慢地,张先生恢复了意识,沈蕾一边安抚其情绪,一边配合车站工作人员、120救护人员顺利地将其送至市一院,并与急诊医学科医护人员详细地进行病情交接,期间还积极帮助张先生联系家属,直至其生命体征逐渐平稳后才离开。

“此刻我怀着无比感激的心情写下这封信,衷心感谢你们在我最需要帮助的时候伸出援手。你们的无私帮助,让我深感温暖。这番善举不仅解决了我当时的紧急状况,更让我看到了人间的真情与美好。我将铭记这份恩情,并在未来的日子里,努力将这份爱心传递下去,帮助更多需要帮助的人!”张先生在感谢信中说。

市一院心胸外科监护室副护士长莫瑕介绍,沈蕾是心胸外科监护室副主任护师,也是医院护理疼痛专业组秘书,护理救治经验非常丰富,多次获得患者和家属的感谢和表扬,多次获得市一院优秀带教老师、南京医科大学和苏州卫生职业技术学院优秀带教老师等荣誉。

当被问及当时的想法,沈蕾说:“得益于监护室多年的工作历练,面对这些突发疾病,我很自信。当群众身体健康受到威胁时,伸出援手及时救治是一名医护人员应该做的事情。”

遗失声明

·常州嘉仕曼包装有限公司遗失法人章(徐东荣)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·钟楼区永红香约香拌小吃店遗失食品经营许可证副本,副本编号:320404000202205050010,核准号:JY13204040275824,声明作废

·父亲陈颢天,母亲周凡遗失女儿陈雅馨出生医学证明,编号:P320673593,声明作废

·常州易美信息科技有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州易美信息科技有限公司遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州易美信息科技有限公司遗失法人章(陈翔)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

销户公示

由江苏登盛建设工程有限公司承建的钟楼区常州市成业餐饮管理有限公司新建中央厨房研发配送中心项目车间项目已竣工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请农民工工资专户销户,现予公示(公示期:2024年8月15日至9月14日),如有异议,请向常州市城乡建设工程管理中心(工程所在地建设主管部门)反映,联系电话:0519-88029267。

江苏登盛建设工程有限公司
2024年8月15日

综合信息

0519
86685553
86677993
地址:常州新闻中
路413号报业大厦
南辅楼311室

真矿泉 更养人



订水热线: 0519-85101717